

窃听丑闻 窃听丑闻

# 窃听丑闻揭发者死在家中

曾在《世界新闻报》做过娱乐记者

**本报讯** 据英国《每日邮报》19日消息,当地时间18日清晨,警方在《世界新闻报》前娱乐记者肖恩·霍尔位于英国沃特福德市的高档公寓内发现了他的尸体。当地警方表示,霍尔的死“没什么可疑”,但目前正在对此事进行调查,具体细节在尸检结果出炉后才能知道。其好友认为,现年47岁的霍尔身体一直很差,有可能是死于疾病。

霍尔的邻居则透露,霍尔近几周来一直神经紧张,深居简出。“他说政府的人会来报复他,于是

整天就躲在公寓里拉着窗帘不出来。他还跟我说‘如果有人问我起我,千万别说我在家’。”这位邻居还告诉警方,过去一个月中霍尔脸色一直很不好,身体状况似乎每况愈下。

霍尔曾在英国《太阳报》任职,之后转投好友库尔森任主编的《世界新闻报》担

任娱乐记者,但于2005年因酗酒和吸毒被解雇。2007年1月,《世界新闻报》监听英国皇室成员手机通话的丑闻曝光,主编库尔森一再否认与此事有关,但最终迫于压力辞职。

2010年9月在接受《纽约时报》采访时,霍尔直指时任英国首相卡梅伦新闻主管的库尔森当年在接受调查时撒谎。库尔森不仅清楚《世界新闻

报》记者采用窃听手段获取新闻,甚至还积极鼓励手下记者去窥探更多名人的隐私。稍后在接受英国广播公司(BBC)采访时,霍尔更是披露了很多行业内幕,称电话窃听在英国报业是“司空见惯的常态”。

霍尔日前再次爆出猛料,称《世界新闻报》向警察行贿,以获得警方的移动电话信号定位技术。霍尔诸多惊人的言论将本已平息的窃听事件重新拉回公众的视野中,并最终引发了此次的“窃听门”风波。据《中国日报》

## ●新闻观察

### “窃听门”暴露 西方媒体阴暗面

西方媒体惯于把自己标榜为“人权卫士”,但事实上,其中一些媒体,尤其是小报往往不择手段,采取窃听等侵犯公民隐私的方法获取“独家新闻”,吸引眼球,从而实现利润最大化。近些年来,英国媒体领域的竞争日趋激烈。这个国家只有7000万人口,但面向一般读者的全国性小报却有好几家,随着手机、网络等新媒体的异军突起,英国报纸,特别是小报面临的压力进一步增强。为了遏制发行量不断下滑的趋势,小报从业人员使出浑身解数寻找新闻线索,例如翻垃圾桶、非法侵入他人电子邮件账户等。

虽然西方媒体号称是“独立于政府的力量”,但实际上它们与西方国家政府有着千丝万缕的联系,往往成为政府“隐形宣传”的工具。此外,在信息化时代,西方选举政治深受媒体舆论导向的左右,政客为了捞到更多选票或者巩固其政治地位,往往拉拢媒体站到自己一边,而媒体为了捕捉新闻资源,也主动靠拢政府。

此次英国“窃听门”事件也曝光了卡梅伦政府与新闻集团高管不同寻常的密切关系。例如,卡梅伦组阁后在首相官邸接待的第一位媒体大佬正是默多克,他甚至一度让《世界新闻报》前主编库尔森担任自己的媒体主管。

丑闻迭出导致公众对西方媒体的信任危机愈演愈烈。根据盖洛普公司今年6月公布的民调结果,目前只有不到三成美国人表示对媒体“非常有信心”,而在上世纪90年代末这一比例曾高达54%。信任的流失源自监管的缺位。英国没有专门的报刊监管机构,主要靠行业自律,由行业发起并出资的新闻投诉委员会进行松散管理。然而,《世界新闻报》的一系列窃听丑闻让人们对英国自我约束性的媒体管理体制提出强烈质疑。据新华社



▲网站截图：**《太阳报》**网站被黑,发布默多克死亡假消息。

◀7月18日,英国伦敦警察局助理局长约翰·耶茨在伦敦出席新闻发布会宣布辞职。新华/法新

### 新闻集团董事会 力挺默多克

据新华社电 新闻集团董事会成员18日表态,支持首席执行官鲁珀特·默多克及其管理层,无意“换人”。新闻集团董事会成员托马斯·珀金斯18日说,董事会全力支持默多克及其管理团队,无意擢升首席运营官蔡斯·凯里出任集团首席执行官。

默多克定于19日就窃听丑闻接受英国议会质询。彭博新闻社报道,新闻集团董事会18日开会讨计默多克的继任人选,可能根据他在听证会上的表现决定他是否继续担任首席执行官。新闻集团董事会一名成员向路透社记者否认报道内容。不过,一名熟悉相关事宜的人士介绍,董事会早已制定默多克的“接班”方案并定期评估,不过,“方案正在加速或已经付诸实施的说法不准确”。

随着竞争对手加大曝光力度,《世界新闻报》的丑闻波及默多克旗下其他英国报纸,甚至“烧到”大西洋彼岸的美国。新闻集团旗下大报《华尔街日报》18日指责批评者在窃听事件上采取“双重标准”,坚称丑闻不应波及新闻集团所属所有媒体。

### 全省5000多家体彩站 再为环卫工人送清凉

炎炎夏日,骄阳似火,而有这么一群人,他们不辞劳苦地为我们打扫着大街小巷;他们就是默默奉献的城市美容师,环卫工人。继去年山东1000家体彩站成为环卫工人爱心歇脚点之后,今年,又有1000多家体彩站加入进来,全省5400余家体彩站在这个酷夏再次为环卫工人送清凉。

据悉,在去年《齐鲁晚报》发起的“关爱环卫工人 共建歇脚点”活动中,山东省体彩中心积极响应,共有1000多家体彩站加入进来,这些歇脚点,不仅在夏天是环卫工人们纳凉休憩的“驿站”,在冬天也是他们避寒取暖的“暖炉”。目前,全省共有7000多家体彩站遍布大街小巷,店里基本都有风扇或空调等,现在全省5400余家体彩站成为环卫工人歇脚点,可以随时供环卫工人进店休息乘凉。

山东体彩关爱环卫工人,服务民生,只是体育彩票公益为民的一个缩影。多年来,山东



体彩积极致力于各项社会公益事业,体彩捐建的健身路径遍布全省城市乡镇;体彩爱心捐助的足迹布满整个齐鲁大地;体彩举办的各种公益活动,如消夏文艺晚会、免费电影进社区等贯穿全年,凝聚彩民点滴之爱,汇聚爱心海洋润泽全民,扶老助学、济困赈灾、全民健身……山东体彩一直在努力。赵智

### 默多克父子 出席听证会

综合新华社等消息 媒体大亨鲁伯特·默多克及其儿子詹姆斯·默多克19日出席英国议会听证会,就《世界新闻报》窃听丑闻接受议员质询。默多克在听证会上面对质询说,“今天是我这辈子最感卑微的一天。”并称自己不该为窃听丑闻负责,“我雇的人,或公司里其他人雇的人(应该负责)。”

默多克说,他没看到证据表明手下的记者窃听了“9·11”恐怖主义袭击受害者的电话。他表示,刚听说《世界新闻报》窃听了被奸杀的女生米莉·道勒的手机信息时,感到震惊、愤怒和羞愧。他说:“我们根本没看到相关证据,据我们所知,美国联邦调查局也没有。”

默多克则向《世界新闻报》窃听受害者道歉,称“这些行动不符合我们企业所追求的准则。”“我们决心纠正错误,确保这类事件不再发生。”他说。

伦敦警察局前局长保罗·斯蒂芬森19日出席英国议会听证会,否认与《世界新闻报》窃听案有关,称与窃听丑闻相关的指控和故事令他工作分心,因此决定辞职。

他当天还为伦敦警察局雇用沃利斯的决定辩护。斯蒂芬森还说,他手下45名新闻官中,10人一度为《世界新闻报》上级主管企业新闻国际公司工作。

伦敦警察局前助理局长约翰·耶茨、现任公共服务主管迪克·费多尔乔、老默多克的得力女干将丽贝卡·布鲁克斯同样定于19日出席听证会。

### 伦敦警察局 助理局长辞职

据新华社伦敦7月18日电(记者 郭瑞) 伦敦警察局负责反恐行动的助理局长耶茨18日宣布辞职,成为《世界新闻报》窃听丑闻曝光以来辞职的第二位警方高级官员。

耶茨发表声明说,他辞职是因为现在有许多关于他个人的不准确、有时明显带有恶意的闲话,这可能严重影响他领导2012年伦敦奥运会的反恐工作。耶茨因为没有在2009年决定重启对《世界新闻报》窃听事件的调查而广受批评。另外,《世界新闻报》前副主编沃利斯被聘为伦敦警察局的公关顾问,对他进行资格审查的就是耶茨。沃利斯因与窃听事件有牵连而在不久前被警方逮捕。

### 《太阳报》网站被黑 默多克“被死亡”

本报讯 据英国《每日电讯报》18日报道,深陷窃听丑闻的默多克新闻集团旗下的英国《太阳报》网站,日前遭到黑客攻击,网站上发布了一条默多克死亡的假新闻。黑客组织“LulzSec”通过Twitter微博宣布对此事负责。

网站被黑后,访问《太阳报》网站的读者可以看到一个标题为《媒体大亨尸体在家中被发现》的新闻。新闻中写道:“警方宣布,现年80岁的默多克已经在他的花园里。他昨晚吞服了大量钯,在今日凌晨过世。”

新闻国际公司暂未对此事做出评论。(国际)